



强化职责、搞好服务 让人民群众吃上“放心肉”

六安市裕安区畜禽屠宰管理工作办公室工作侧记

六安市裕安区畜禽屠宰管理工作办公室积极贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大会议精神。在裕安区委、区政府的坚强领导下，在市畜禽屠宰管理工作办公室和区农委的大力指导下，按照“安全、稳定、规范、发展”的总体要求。紧紧围绕全区工作大局，以让人民群众吃上“放心肉”为宗旨，强化职责，搞好服务，加强督查指导和协调，在深入推进“放心肉”体系建设上，全区上下管理人员能够做到合力同心，克服困难、化解矛盾、畜禽屠宰管理工作稳步推进，各项指标走在了全市前列。

裕安区“放心肉”体系运行6年来，已步入良性循环，经省商务厅和省农委推介，许多省内兄弟县区及相关单位来该区交流“放心肉”体系建设经验，先后来该区考察、学习，并给予高度评价。 □ 张淼

领导重视 认识高度统一

裕安区委、区政府始终把生猪定点屠宰管理工作摆在全区中心工作的一项重要位置，区政府每年把生猪定点屠宰管理工作写入人代会《政府工作报告》中，年初区政府就下达《关于进一步做好生猪定点屠宰管理工作的通知》，并且区委、区政府主要领导亲自过问，分工确定一名常委和一名副区长分管此项工作，定时研究，定期调度，在春节、端午节和中秋节到来之前，适时召开全区专题管理工作会议，抓住旺季，打好生猪定点屠宰管理主动仗。

每年年初，区委、区政府召开高规格、大规模的全区生猪定点屠宰管理工作会议，四大班子分管领导亲自参加，并作重要讲话，热气氛、明任务、真奖惩、严要求，升温加压，真抓实干，区政府分管领导经常带领区畜禽屠宰管理办负责同志深入到各乡镇，对生猪定点屠宰工作情况进行全面深入地检查督促调度。剖析问题、拟定措施、不厌其烦、突出重点，全面掌握乡镇管理动态，及时了解生猪市场情况，有针对性提出解决困难和问题的具体意见和办法。年终区政府再对各乡镇组织综合考评，大张旗鼓地表彰奖励，有力推动全区生猪定点屠宰管理工作持续稳定的深入开展。



科学决策 管理十分到位

——独特的管理模式。定点屠宰管理工作涉及多个部门，必须由政府来组织，这既是《国务院生猪屠宰管理条例》等法律法规和政策要求，也是裕安区多年实践的基本经验。他们在实践中总结摸索出具有裕安特色的“政府牵头、部门配合、联合执法”的生猪屠宰管理体制，经过多年运行符合实际，行之有效。为使生猪屠宰管理工作走入良性循环轨道，该办始终把党的建设摆在核心地位，以党支部为基层的战斗堡垒，在组织设置、班子建设、党员管理、组织生活、发挥作用、运行机制、工作保障和工作创新等8个方面的党组织标准化建设方面全力而为。党支部自建区以来，连续15年获得了“先进党支部”称号，该办先后有多人多次被评为“优秀共产党员”，为畜禽屠宰管理工作锻造出一支作风优良的畜禽屠宰管理干部队伍。

——从严管好源头。该区自2012年被批准列入全省“放心肉”体系建设以来，“放心肉”体系建设硕果累累。一是落实责任主体。区政府成立了由区领导任组长的“放心肉”体系建设工作领导小组，全力推进“放心肉”体系建设，及时召开相关部门责任人会议，协调和化解相关问题与矛盾。二是强化企业监管。屠宰企业按照与政府签订《裕安区“放心肉”建设目标责任书》要求，全面落实对生猪进场查验、静养待宰、屠宰过程、检疫检验、分割加工、无害化处理和肉品出厂7个重要环节的监管，并制定不合格产品召回、追溯制度，从源头确保肉产品无问题。三是加强检疫检验。实行检疫人员驻厂制，严把生猪、菜肉进厂关和肉品出厂关，实现全程“瘦肉精”100%检疫、检验，确保出厂肉品合格安全。四是实施屠宰环节无害化处理。在屠宰环节上把好“三关”，建好“四帐”，发现问题，及时处理，并及时补贴损失到位。五是冷链配送合理。在全区范围内实行肉品冷链配送，实现生猪产品冷链物流适时配送，确保了群众吃上“放心肉”。

——强化考核。该区的定点屠宰管理机制是区、乡镇是管理主体。为进一步落实目标管理责任，严格考评制度，严格执法执纪。区政府下发生猪定点屠宰管理工作考核办法，年底对各乡镇进行考核，每年实行奖惩措施，对综合考评前五名的乡镇给予

通报表彰，对综合考评后三名的乡镇给予通报批评，通过采取行之有效的管理措施，成效显著，得到六安市畜禽屠宰管理工作办公室的充分肯定。该办年年被区政府评为“先进单位”。

——重拳出击，强化监督检查。裕安区畜禽屠宰专项联合执法队积极推行行政执法，把经常性管理与专项整治工作结合起来，重点打击私屠滥宰行为。

首先坚持日常检查与突击检查相结合，重点检查和一般检查相结合，严查私屠滥宰等违法行为。同时建立举报电话和信息通报制度，开展群众性监督，打击和遏制私屠滥宰等违法行为，发现一处，坚持查处一处；其次针对市场、超市及学校、宾馆等集体伙食单位进行重点排查，加强其肉品准入制度，保证上市销售的肉品100%来自定点屠宰场；最后坚持以乡镇为稽查主阵地，强化稽查，依法行政，坚持正常的稽查制度，以块为主，条块结合，上下联动，部门联动，对私屠滥宰不法肉商严管重罚，严厉打击。正是这些有效的措施，从而杜绝了不合格肉品上市，确保肉品质量安全，也得到广大消费者的充分肯定。

——积极履行管理、监督、协调、服务等工作职责。他们积极协调相关部门和全区管理人员，克难攻坚，积极应对新情况，解决新问题。同时成立裕安区畜禽屠宰专项联合执法队，实行两辆车分片稽查的办法，不畏疲劳和艰难，不怕得罪人，始终坚持日查市场，夜查私宰窝点，巡查肉食品市场。不厌其烦为乡镇指导，排忧解难；同时做到自身廉洁执法，按制度办事，按程序办事。

这些年来，裕安区每年生猪入场宰杀都在十几万头，不仅确保了人民群众肉食品的供应，在六安市所有县区中也是遥遥领先。

六年来，该区共出动执法车辆5070多车次，执法人员22800多人次，检查87268户次，进行大的联合整治行动2017次，开展专项行动107次，查处各类案件311起，受理举报253起，立案47起，化解各类矛盾232次，在各类媒体开展畜禽屠宰管理工作宣传报道1645次，有力维护了新形势下该区的畜禽屠宰管理秩序，确保了人民群众真正吃上了“放心肉”。